Einladung zur Schulschachteammeisterschaft im Schuljahr 2024/25 im Bezirk Ulm/Alb-Donau-Kreis

Liebe Schulschachbetreuerinnen und -betreuer,

hiermit lade ich alle allgemein- und berufsbildenden Schulen im Bezirk Ulm/Alb-Donau-Kreis zum Schulschachbezirkswettbewerb des aktuellen Schuljahres 2024/2025 ein. 

Wettkampfklassen (WK): 
Mit Ausnahme der WK 2 tritt ein Team jeweils mit 4 Spieler/innen an (Ersatzspieler/innen können unter Einhaltung der Rangfolge der gemeldeten Spieler/innen zum Einsatz kommen). 

	WK 2: Jahrgang 2007 und jünger (6er-Teams!)

	WK HR: Haupt-, Real-, Werkrealschulen sowie Gemeinschaftsschulen 

	WK 3: Jahrgang 2010 und jünger 
	WK Mädchen: Jahrgang 2004 und jünger 

	WK 4: Jahrgang 2012 und jünger 

	WK Grundschule: Schülerinnen und Schüler, welche die Klasse 1 bis 4 einer Grundschule besuchen

	WK 5: Klasse 5 und tiefer 

	WK Grundschule Mädchen: Nur Schülerinnen, welche die Klasse 1 bis 4 einer Grundschule besuchen 



Spielmodus und Qualifikation:
Je nach Anzahl der gemeldeten Teams findet ein Vollrundenturnier oder ein Turnier nach Schweizer-System statt. Bei zu wenigen Mannschaften kann mit Hin- und Rückrunde gespielt werden und/oder es können WKs zusammengelegt und Teams hinterher entsprechend der Wettkampfkategorien separat platziert werden. Der endgültige Modus wird nach Ablauf der Anmeldefrist von mir bekanntgegeben.

Bedenkzeit: 20 Minuten pro Spieler/in und Partie.
Der zweite ungültige Zug derselben Spielerin / desselben Spielers in einer Partie führt zum Verlust der Partie (In der WK Grundschule bzw. WK Grundschule Mädchen kann von dieser Regelung bezüglich ungültiger Züge abgewichen werden). 

Jedes erstplatzierte Team einer WK qualifiziert sich für das Württembergische Schulschach-Landesfinale.

Anmeldung, Spielort, Termine und Meldung der Ergebnisse:
Die Betreuer/innen der rechtzeitig angemeldeten Teams werden von mir nach Ablauf der Anmeldefrist (21.12.2024) bezüglich der gemeldeten Teams und betreffenden Kontaktdaten informiert und vereinbaren untereinander möglichst ohne mein Zutun einen Spielort und -termin im Zeitraum vom 08.01.-16.02.2025. Bei besonderem Bedarf stelle ich auf Anfrage hierfür eine vermittelnde Instanz dar, wobei ich in dieser Rolle jedoch nur in gut begründeten Ausnahmefällen bei der Organisation von Spielterminen unterstützend mitwirke oder falls es z.B. an Spielmaterial mangeln sollte. Der/die Betreuer/in des gastgebenden Teams meldet nach Abschluss aller Bezirkswettbewerbspartien einer jeweiligen WK sämtliche relevanten Ergebnisse innerhalb von 24 Stunden per Email an mich mittels folgender Adresse: daniel.spaeth@sth-ulm.de

Anmeldungen müssen unter formloser Angabe der Kontaktdaten der Teambetreuerin / des Teambetreuers (Mobilfunknr. für Terminabsprachen erwünscht) sowie der jeweiligen Teamaufstellung (Vor- und Nachname) bis spätestens 21.12.2024 per Email an derselben Adresse (daniel.spaeth@sth-ulm.de) eingegangen sein. Am Tag der Austragung von Wettbewerbspartien müssen auf Bezirksebene Schülerbestätigungen vorgelegt werden können, aus welchen das Geburtsjahr sowie die Schulzugehörigkeit hervorgehen (z.B. Schülerausweis; aber Schulstempel nicht zwingend erforderlich). 
Weitere Infos sowie Teilnahmebedingungen sind unter https://bw-schulschach.de/ zu finden.

Mit besten Grüßen,
Daniel Späth (im Auftrag des Schulschachreferenten für Württemberg, Herrn Bernd Grill)
